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RAPORT DE MONITORIZARE A STAGIULUI DE PRACTICĂ VET – ERASMUS+ 

 

Colegiul Economic “Maria Teiuleanu”, Pitești 

Ref.bNo - 2024-1-RO01-KA121-VET_000203072 

Perioada monitorizării: 3–7 martie 2025 

Locație: Izmir, Turcia 

În perioada 3–7 martie 2025, am avut onoarea de a participa, în calitate de Monitor, la 

primul stagiu internațional de practică al elevilor Colegiului Economic „Maria Teiuleanu” din 

Pitești, desfășurat în cadrul programului Erasmus+- Acreditare VET. Acest stagiu s-a 

desfășurat în Izmir, Turcia, în cadrul unor companii de renume: EKO, BESER și BTM, oferind 

elevilor o experiență educațională și profesională profund transformatoare. 

I. Observații generale 

Elevii implicați în mobilitate au demonstrat un comportament exemplar, curiozitate 

profesională și dorința autentică de învățare. Companiile gazdă au creat un cadru prietenos și 

educativ, în care fiecare elev a fost integrat într-un mediu profesional autentic, având ocazia de 

a interacționa cu specialiști în domenii cheie precum managementul afacerilor, contabilitate, 

marketing, resurse umane și antreprenoriat. 

II. Activitatea în cadrul companiilor gazdă 

   EKO, Marketing internațional și managementul afacerilor 

Elevii au înțeles dinamica internă a unei companii internaționale, au explorat strategiile 

de marketing care echilibrează cererea și oferta și au observat procesele de producție, 

de la simularea de produse până la prevenirea pierderilor. A fost subliniată importanța 

calificării angajaților și a încrederii ca elemente esențiale în menținerea unei rețele 

comerciale durabile. 
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  BESER, Contabilitate și resurse umane 

În această companie, elevii au lucrat cu documente contabile reale, au verificat facturi 

și note contabile și au învățat cum se efectuează transferurile bancare. De asemenea, au observat 

impactul digitalizării și al automatizării în procesele administrative, rolul inteligenței artificiale 

în resurse umane și modul în care sunt gestionate costurile pentru a preveni blocajele financiare. 

  BTM, Antreprenoriat și strategii de afaceri  

Elevii au analizat modele de dezvoltare internațională a unei afaceri și au participat la 

activități practice in business. De asemenea, au învățat cum să eficientizeze procesele de 

comandă și gestionare a resurselor, înțelegând modul în care o companie își poate maximiza 

profitul prin organizare strategică. 

III. Dimensiunea culturală 

Mobilitatea nu s-a limitat doar la activitatea profesională. Elevii au beneficiat de o 

valoroasă dimensiune interculturală, prin vizite în locații simbolice precum Bazarul 

Kemeraltı, Turnul cu Ceas din Izmir, Efesul antic și Biblioteca lui Celsus.  

Aceste experiențe au îmbogățit în mod considerabil înțelegerea lor asupra istoriei și 

culturii altui popor, contribuind la formarea unei perspective europene deschise și tolerante. 

IV. Feedback-ul companiilor și recomandări pentru viitor 

Companiile partenere din Izmir au transmis un feedback pozitiv cu privire la seriozitatea și 

interesul elevilor, dar și câteva recomandări constructive pentru îmbunătățirea organizării 

viitoarelor stagii precum organizarea de ateliere despre așteptările la locul de muncă, 

managementul timpului, etica profesională, comunicarea în medii profesionale și familiarizarea 

cu software-uri de contabilitate și gestiune financiară. 

V. Concluzii 
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Stagiul de practică Erasmus+ VET desfășurat în Izmir a reprezentat o experiență 

educațională excepțională, cu multiple beneficii pentru formarea profesională și personală a 

elevilor noștri. Pe lângă competențele specifice domeniilor de studiu, elevii au dezvoltat abilități 

esențiale pentru viitor: comunicare interculturală, autonomie, spirit de echipă, adaptabilitate și 

inițiativă. 

VI. Reflecții ale elevilor și feedback din partea părinților 

La întoarcerea în țară, elevii au exprimat entuziasmul și recunoștința pentru oportunitatea 

oferită, declarând că această experiență i-a ajutat să înțeleagă mai clar ce își doresc pe plan 

profesional. Mulți dintre ei au mărturisit că și-au depășit temerile legate de un mediu de lucru 

internațional, că se simt mai încrezători în propriile forțe și că doresc să aplice din nou, în 

calitate de beneficiari ai altor oportunități Erasmus.+.  

Printre aspectele cel mai des menționate în feedback-ul lor se numără: sentimentul de 

responsabilitate, descoperirea unui nou mod de organizare a muncii și provocarea pozitivă de a 

comunica într-un mediu multicultural. 

Părinții, la rândul lor, au apreciat impactul pozitiv pe care această mobilitate l-a avut asupra 

copiilor lor, observând schimbări în atitudine, maturitate și o deschidere mai mare față de lume. 

De asemenea, au subliniat importanța acestor oportunități internaționale în pregătirea reală 

pentru viitor, atât pe plan profesional, cât și personal. 

Eu, una, consider acest proiect cel mai frumos proiect implementat de mine până acum,  iar 

această mobilitate este un model de bună practică în domeniul învățământului profesional, un 

exemplu de cum școala, mediul economic și contextul internațional pot colabora pentru a forma 

tineri bine pregătiți pentru piața muncii europeană. 

Monitor, 

Prof. Corina CIOBANU 
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